

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 200 (14587)

ВТОРНИК,

14

октября
1986 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп.



г. КИСЕЛЕВСК

Поддержали
почин

18 УЧАСТКОВ и бригад объединения «Киселевский уголь» выступили в поддержку почина бригады В. М. Гвоздева с шахты «Распадская».

Так, бригада щитовиков Ф. Е. Черкашина с шахты «Черкасовская» обязалась добыть к 70-летию Октября 150 тысяч тонн угля и довести месячную выработку на одного рабочего до 620 тонн.

По заказу
Украины

ТОЧНО в срок коллектив киселевского завода «Гормаш» выполнил экстренный заказ шахты имени Гагарина объединения «Артемуголь» — изготовил две двухэтажные клети шахтного подъема.

Киселевский «Гормаш» является единственным в стране заводом, где изготавливают шахтные клети. Как говорится, опыта не занимать. Но и им пришлось немало поломать голову над заказом донбассовцев. Ведь клеть имеет высоту с двухэтажный дом, а ее грузоподъемность равна 25 тоннам. Однако опыт удался отлично, и теперь на предприятии продолжат серийное производство подобных клетей.

Луч лазера —
в поликлинике
в стоматологической поликлинике № 1 недавно установлен вент-

Пятилетка: день за днем

ПО ПОЧИНУ В. М. ГВОЗДЕВА

УЧАСТОК-бригада № 10 с шахты «Коксовая» — коллектив известный на руднике и в области, он владеет все-союзным рекордом месячной добычи угля для систем отработки с закладкой выработанного пространства. Горняки сейчас успешно трудятся в счет следующего года пятилетки, года 70-летия Великого Октября. Отвечают делом на обращение ЦК КПСС ко всем трудящимся: «Двенацдцатой пятилетке — вдохновенный творческий труд советского народа!». Когда на всю страну прозвучал почин бригады горнорабочих очистного забоя В. М. Гвоздева с шахты «Распадская» — досрочно, к 70-й годовщине Октября выполнить план двух лет пятилетки, коллектив 10-го участка откликнулся на призыв одним из первых на руднике. К 6 ноября будущего года горняки решили выдать на гора 340,1 тысячи тонн угля в счет плана двух лет. Такого рубежа здесь еще не брали.

Одобрив патриотический почин бригады В. М. Гвоздева, 7-го участка шахты «Воргашорская» объединения «Воркутураголь», возглавляемого А. П. Потаповым и буровой бригады В. Л. Сидоренко из Сургутского управления буровых работ № 2 объединения «Сургутнефтегаз», ЦК КПСС обязал руководителей разных рангов и соответствующие органы всячески способствовать росту



НАДЕЖНЫЙ

ления буровых работ № 2 объединения «Сургутнефтегаз», ЦК КПСС обязал руководителей разных рангов и соответствующие органы всячески способствовать росту производительности труда в коллективах, организовать широкое обсуждение и поддержку инициативы, разработку и принятие повышенных обязательств, создать соревнующимся необходимые условия.

В объединении «Прокопьевскоголь» 42 участка и бригады, а также горняки разреза «Талдинский-Северный» решили в 70-летию Великого Октября завершить выполнение плана двух лет пятилетки. Дружно откликнулись на призыв коллективы бригад и участков объединения «Электромашин», завода шахтной автоматики, треста «Прокопьевскшахтстрой», домостроительного комбината и многие другие.

В большинстве случаев предприятия выдвинули для участия во всесоюзном соревновании самых достойных своих представителей, у которых слово не расходится с делом. Коллектив участка открытых работ Н. Г. Гимранина с шахты «Красный углекоп», бригады Героев Социалистического Труда В. С. Костина и Л. С. Соловьева с орденоносных шахт «Зиминка» и имени Дзержинского, бригада - миллионер Н. Т. Черкашина из шахтопроходческого управления треста «Прокопьевскоглестрой» — это лишь некоторые из коллективов, подхвативших инициативу. Их заявки имеют под собой крепкую основу: они или уже выполнили план нынешнего года, или близки к его завершению. Все они в течение многих лет не знают поражений, работают творчески, с огоньком, в тесном сотрудничестве с инженерными службами. Свои появляющиеся из года в год социалистические обязательства здесь основательно обсуждают и просчитывают с учетом реальной обстановки и материальных возможностей предприятий. В организации соревнования, обеспечении его гласности, передаче передового опыта в этих коллективах участвуют все — от рабочего до руководителей.

Но побеждают, как известно, не числом, а умением. Тот факт, что в поддержании почина В. М. Гвоздева трудящиеся города показали завидную массовость, и радует, и тревожит. Целью инициативы является достижение значительного роста производительности труда коллектиvos, улучшение качества выпускаемой продукции, экономия материально-технических ресурсов. К сожалению, принимая обязательства, те, кто поддержал почин, внесли в них в основном только метры, тонны, объемы освоения средств, забыв о производительности труда, качестве и экономии. Некоторые же коллективы запланировали себе снижение даже валовых показателей.

Так, горняки подготовительного участка № 1 шахты «Северный Магнит» за 8 месяцев нынешнего года прошли выработки на 1504 метра, что на 504 метра больше плана. Отличная работа. Коллектив поддержал почин В. М. Гвоздева. Но как! На 1987 год участок запланировал провести только 1270 метров выработок. О каком-либо росте производительности труда в сравнении с достигнутым нет и речи.

В документах XXVII съезда КПСС подчеркивается: в организации любого дела следует избегать формального подхода. Именно поэтому всем коллективам, решившим поддержать почин бригады Гвоздева, участка Потапова и бригады Сидорейко, необходимо еще и еще раз взвесить и обсудить свои возможности, продумать и экономически обосновать обязательства и только тогда уверенно включиться в соревнование всесоюзного масштаба.

НАДЕЖНЫЙ КОЛЛЕКТИВ

БРИГАДА слесарей-сборщиков ремонтно-механического завода комбината «Кузбассжилстрой» А. М. Кудрина известна как коллектив, умеющий трудиться с хорошим качеством и высокой производительностью. И это неудивительно, ведь в бригаде работают люди высокой квалификации. А сам А. М. Кудрин был признан в первом полугодии лучшим по профессии среди сварщиков комбината.

Здесь изготавли-

вают нестандартные металлоформы для заводов крупнопанельного домостроения нашей области.

В коллективе бригады уже несколько лет отсутствует текучесть кадров, костики бригады составляют коммунисты.

На снимках: члены бригады А. Тихонов, В. Клепов, А. Поварницын, А. Кудрин (бригадир), В. Егоров; рождается металлолоконструкция.

Фото
Н. Бабаринского.

ОБСУДИВ, РЕШИЛИ...

ДОСРОЧНО выполнила план 10 месяцев бригада холодной высадки Сергея Александровича Литвиненко из 7-го цеха завода шахтной автоматики.

План производства продукции коллектив освоил на 105 процентов при той же производительности труда. Сегодня бригада, в которой каждый рабочий дисциплинирован,

имеет высокую квалификацию, относится к делу творчески, опережает текущую годовую программу на один месяц и 8 дней. Недавно коллектив, всесторонне обсудив и взвесив свои возможности, решил поддержать почин комсомольско-молодежной бригады В. М. Гвоздева — выполнить план двух лет пятилетки к 70-летию Великого Октября.

Л. БОТЬЕВА,
инженер по соревнованию ПЗША.



С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС

НЬЮ-ЙОРК. Крупнейшие морские порты восточного побережья США парализованы забастовкой докеров. Добиваясь от хозяев повышения заработной платы, прекратили работу 30 тысяч портовых грузчиков в

Филадельфии, Нью-Йорке, Балтиморе и других портах. Как отмечают американские информационные агентства, это крупнейшее за последние 15 лет выступление докеров в защиту своих прав.



КАПУСТУ — В ПРОК

В СОВХОЗАХ района завершается массовая уборка капусты.

Орги «Прокопьевскоголь» и «Кировоголь» заготовили для реализации населению около 7 тысяч тонн витаминной продукции. На длительное хранение заложено 4,5 тысячи тонн капусты. Кроме того работники торговли засолили около 600 тонн продукции.

Урожай белокочанной капусты в этом году вышел на славу. Поэтому горожанам под силу сделать запас квашеной капусты у себя дома. Засолка капусты в небольших стеклянных емкостях имеет свои преимущества.

С. ПОПОЛЗИНА,
заведующая горторготделом.

В СТОМАТОЛОГИЧЕСКОЙ поликлинике № 1 недавно установлен рентгенологический аппарат, позволяющий экономить время пациентов, повышающий качество их обслуживания.

Сейчас стоматологи поликлиники готовятся к работе с помощью лазера. Эта установка является одним из универсальных средств эффективности лечения многих болезней.

Творческое движение

САМОДЕЯТЕЛЬНЫЙ театр драмы, руководит которым режиссер В. В. Сульцов, приступил к новой работе — над пьесой М. Шатрова «Диктатура совести». Это четвертый спектакль киселевских любителей сцены.

Одновременно творческий коллектив прорабатывает сцены своего предыдущего спектакля «Привет, синичка!», миниатюры, формирует программу агитбригады.

Без слов о многом

В ФОИЕ кинотеатра «Россия» прошла выставка юмористических и сатирических рисунков молодого художника из Омска Евгения Ременюка.

Выставленные работы, в их числе около сорока, представляли собой серию «Без слов».

Подготовила
Т. ИВАНОВА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

16 ОКТЯБРЯ в 16 часов в аудитории № 5 горкома КПСС состоится занятие городского университета лекторского мастерства.

Правление общества «Знание».

Партийная жизнь: отчеты и выборы

ОТ СЛОВ – К ДЕЛУ

НА ПАРТИЙНОЕ отчетно-выборное собрание Центральной нормативно-исследовательской станции по труду МУП СССР (по Кузбассу) собрались коммунисты, чтобы по-деловому обсудить свою работу, поговорить о резервах.

ЦНИС по труду МУП (Кузбасс) решает задачи совершенствования нормирования и научной организации труда, обобщения передового опыта.

— Главное для нас — выполнение производственного плана, — подчеркнул в отчетном докладе секретарь парторганизации Г. И. Шмаков, — пока есть видимость благополучия, но имеют

ся трудности из-за недостаточной квалификации и организованности санитарных исполнителей...

Кто же эти недостаточно квалифицированные исполнители, осталось неясным. А ведь в 1986 году из 57 научных тем выполнено пока 17, остальные находятся в стадии разработки, правда, дополнительно по заданию МУП срочно выполнено 22 научных темы. Специфика труда сотрудников ЦНИС в том, что разработка тем длится порой по 2–3 года, потому есть трудности в подведении итогов сосоревнования и оценке работы отделов. Но на собрании об авралах

срочной доработке заданий речь шла как об обычном явлении, с которым, конечно, бороться нужно.

— Наши авралы — не только из-за задержек поставляющих сюда информацию исполнителей, но и из-за наших недостатков, — говорит директор ЦНИС А. Н. Дерябина. — Давайте постараемся не задерживать работу других нормативных станций, для которых уже мы являемся исполнителями, ведь сами в таком положении часто бываем. Но на нашем партийном собрании хотелось бы остановиться не только на производственных делах...

Воспитательная работа в коллективе должна быть более действенной, пока же перестройки в коллективе не чувствуется.

Об улучшении трудовой дисциплины коммунистов говорит Г. И. Шмаков, а коммунисты тут же серьезно указывают партбюро на нарушение графика проведения партийных собраний (было всего одно).

— Ведь у нас есть много вопросов, которые решить могло бы только партсобрание, — подчеркивает начальник отдела нормирования горных работ В. М. Сергомасов.

Вот, например, Г. И. Шмаков честно говорит: «Роста рядов парторганизации ЦНИС нет, а наоборот, снижение численности от 20 до 19 коммунистов», — не предлагая никаких мер.

Многие вопросы упираются сейчас в проблему кадров. «Далеко находится здание от Тыргана, вот и не удержать людей, — считают здесь, — и командировки длительные». Объективных причин набирается много, а вот в противовес им практических дел — не очень.

Это коммунисты ЦНИС понимают. Решили в новом году вернуться ко многим утраченным формам работы. В постановлении собрания отметили: возродить соцсоревнование между отделами, заслушивать на бюро отчеты народных контролеров, начальников отделов о ходе выполнения плана, производственной дисциплины, о воспитательной роли коммунистов в коллективе. Надо партийцам переходить к конкретным делам.

Л. КРАСНОВА.



НА МЕСТЕ «ЛУННОГО ПЕИЗАЖА»

КОХТЛА-ЯРВЕ (Эстонская ССР). Молодые леса появились на месте бывших разрезов по добыче горючего сланца.

Рекультивацией земель, нарушенных при разработках топлива, вместе с горняками занимается коллектив Кохтла-Ярвского лесхоза. Он досрочно выполнил годовой план озеленения. Здесь применяют эффективный способ покрытия территории зеленым «ковром» из дерна. В этой пятилетке объем лесопосадок на бывшем «лунном пейзаже» увеличится в полтора раза.

В ЧЕСТЬ ВЕТЕРАНОВ ТРУДА

МАГАДАН. Аллея славы ветеранов труда заложена вблизи производственных цехов Магаданского пассажирского автопредприятия № 1.

Рождение добродой традиции в коллективе не случайно. С особым уважением относятся здесь к ветеранам. Поэтому многие из работников стремятся продлить свою трудовую жизнь, отодвинуть сроки ухода на пенсию.

В ОДНОЙ «СМЕНЕ»



АВТОРИТЕТ РАБОЧЕГО

ВСЕГО шесть лет назад Сергей Сафин пришел на котельный участок ремонтно-механического завода производственного объединения «Кузбассуглеобогащение». Его работа требует собранности, терпения и высокой квалификации. Но упорства Сергею не занимать. За это время он закончил вечерний техникум, вырос и авторитет рабочего. При необходимости С. Сафин заменяет мастера.

Коммунисты участка, среди которых есть рабочие с большим партийным стажем, избрали С. Сафина заместителем секретаря цеховой партийной организации и членом партбюро завода.

Рядом с Сергеем работает комсомолец Василий Степанов. Он пришел на завод недавно — после службы в ар-





Рядом с Сергеем работает комсомолец Василий Степанов. Он пришел на завод недавно — после службы в армии, но ему есть у кого поучиться.

На снимках: С. Сафин; В. Степанов.

Фото Н. Бабарицкого



**В ОДНОЙ
«СМЕНЕ»
С МАМОЙ**

ТБИЛИСИ. Окна детского сада № 38 в городе грузинских металлургов и химиков Рустави теперь светятся допоздна. Дети, чьи родители работают во вторую смену, находятся здесь под присмотром воспитателей до десяти часов вечера.

Сейчас в Грузии свыше 20 тысяч детей дошкольного возраста проводят во втором своем дне по 12—14 часов в день. В детских садах республики проводятся родительские собрания, на которых в связи с переходом многих промышленных предприятий на сменный режим работы пересматриваются и часы деятельности детских садов.

**10 МИЛЛИОНОВ
«ЖИГУЛЕЙ»**

ТОЛЬЯТИ (Куйбышевская область). Цифру 10000000 зафиксировали счетчики главного конвейера Волжского автозавода.

Столько машин собрано здесь со дня пуска предприятия. Магниторажки ВАЗа составляют половину всего легкового парка страны. В условиях экономического эксперимента ВАЗ получил возможность в более сжатые сроки обновлять и модернизировать свою продукцию. Полным ходом идет подготовка к выпуску пятидверного передне-приводного автомобиля ВАЗ 2109.

(ТАСС).

**«ШАХТЕРСКОЙ ПРАВДЕ»
— ОТВЕЧАЮТ**

«Треугольник качества»

В СТАТЬЕ под таким заголовком, опубликованной 28 августа, шла речь о плохом качестве строительства дома на Красной Горке.

Заместитель начальника комбината «Кузбассжилстрой» А. М. БОДАЕВСКИЙ сообщил:

— В Прокопьевском строительно-монтажном управлении закреплен ответственный за устранение недоделок и исправление допущенного брака начальник производственного отдела Т. М. Неизвестных.

В настоящее время ведутся работы по заделке швов, дорожно-строительное управление приступило к благоустройству с окончанием работ в октябре 1986 года.

По заявлению главного инженера ПСМУ Н. С. Туровского теплотрасса и водопровод к дому № 14 по улице Международной закончены и сданы в эксплуатацию. Счетчики учета расхода электроэнергии сданы на ревизию в горэлектротехникум, после чего будут установлены и приняты в эксплуатацию горэлектрострой.

Контроль за исполнением работ возложен в комбинате на производственный отдел по строительству.

у уралмашевцев все гораздо сложнее. Монтируют формооснастку, в пристотах между металлическими листами вяжут арматуру, затем туда зачивают бетон. Когда он застынет, формооснастку снимают, таким же точно образом «выпекается» следующий этаж. «Монолит» — результат непрерывного и потому бо-

якаково же будет качество строительства? Оказалось — высокое. Стены первого дома получились ровными, без раковин, почти не нуждаются во внутренней отделке.

Прогрессивная строительная технология потребовала мобилизации творческих сил МЖК. Как нам рассказал командир одного из отрядов Александр Хмарый, освоение новой технологии начиналось практически с нуля. Формооснастка плохо поддавалась сборке, и конструкторам, слесарям-сборщикам пришлось «поломать голову» над ее монтажем.

Кроме того, ребята сами придумали и изготовили много интересных приспособлений для вязки арматуры, для сгибания пластмассовых труб под электропроводку, для навешивания стеновых панелей. Проблема монолитного домостроения — зимнее бетонирование. Осенью прошлого года даже из среды кандидатов в МЖК стали раздаваться голоса: а не построим ли вместо домов ледяной городок? Наметился даже некоторый отток молодежи. Но те, кто отшатнулся тогда, просчитались. Стройотрядовцы положили немало сил, и система зимнего прогрева бетона была сделана.

Сейчас на стройплощадке горячая пора: на «Монолите-1» идут отделочные работы, а рядом уже закладывается «Монолит-2».

Э. ВИСТЕРМАН.

МОЛОДЕЖНЫЙ ЖИЛОЙ КОМПЛЕКС **МОНОЛИТ — ЗДОРОВО!**

43 тысячи квадратных метров, кафе, клуб, два магазина — «Универсам» и «Товары для дома». Уралмашевский МЖК меньше нашего, но у нас с ним есть много общих проблем и подходов к их решению. Первый дом планируют, как и мы, сдать в четвертом квартале этого года. Наш первенец мы называем «МЖК-Пионер», у них «МЖК-Монолит». Но самое интересное то, что именно молодые уралмашевцы стали первыми на Урале применять технологию монолитного домостроения.

Если сравнивать с детской игрой, то панельный дом собирают из кубиков, а монолитный подобен фигурке, оттиснутой формочкой из песка. Конечно, на стройплощадке

менее производительного процесса. Один квадратный метр в «монолите» обходится дешевле, чем в панельном доме и тем более кирличом. Высок уровень механизации труда. С помощью одного комплекта формооснастки можно построить двадцать 16-этажных зданий.

Почему новую технологию осваивают не профессиональные строители, а бойцы комсомольско-молодежных отрядов МЖК? Нам ответили, что одна из причин — энергия, энтузиазм, неподдельная заинтересованность ребят в конечном результате своего труда. Вторая — в том, что в составе стройотряда в МЖК... квалифицированные инженеры и рабочие с «Уралмаша».

Оставался вопрос: а

КУРС-НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС



В СОСТАВЕ делегации Советского Союза в Эдмонтоне (Канада) была заведующая лабораторией флотационных методов обогащения КузНИИ углеобогащение кандидат технических наук Л. А. Антиленко. Она принимала участие в работе 10-го Международного конгресса обогатителей, где выступила с докладом «Технология флотации углей и

теоретические предпосылки ее совершенствования».

Л. А. Антиленко выступала с докладом на 7-м и 9-м Международных конгрессах обогатителей, проходивших в 1976 в Сиднее (Австралия), в 1982 в Дели (Индия).

На снимке: Л. А. Антиленко.

Фото
А. Бабаринской.

С НУЛЕВЫМ ЭФФЕКТОМ

НЕДАВНО еще завод «Электромаш» и научно-исследовательский институт при нем действовали автономно, каждый по своим планам. Отставал от плана производства завод, не было нужного эффекта от института. Сама жизнь продиктовала выход: создание производственного объединения. И оно было создано. Что же сегодня?

В 1981 году завод, действуя самостоятельно, выпустил общепромышленной продукции на 52,7 миллиона рублей. В 1985 году уже объединение снизило этот показатель до 49,6 миллиона. Затраты на рубль товарной продукции за этот период значительно возросли.

В 1981 году институт, реализуя свои планы, добился эффективности разработок, вполне удовлетворяющих требованиям к ученым: каждый затраченный на науку рубль окупился почти в пятикратном размере. А в 1985 году каждый затраченный рубль дал прибавку только 82 копейки. За полугодие 1986-го эффективность разработок НИИ упала до 1,7 рубля на рубль.

Объединение пока не привело к укреплению контактов завод-институт. Длительность научно-технических и конструкторских разработок НИИ от начала разработки до

тог и в архиве института и вряд ли когда-нибудь увидят свет.

Вот только один пример. По заданию министерства институт разработал ряд новых изделий на уровне мировых образцов. Казалось бы, что еще надо: есть чертежи, вся необходимая документация, внедрий, осваивай, доводи до серийного производства. Нет, до этого не дошло. А продукция крайне важная, Министерство нашло выход: чертежи двух новых изделий были переданы в Болгарию. Болгарские друзья в короткое время освоили производство и теперь поставляют изделия для станкостроительной промышленности СССР.

Еще примеры. Два вида электродвигателей, разработанные институтом, несмотря на приказы своего министерства и Минстанкпрома, так и не были освоены в производстве. Не освоен и еще один вид изделий. Другой все же освоен, но выпускается объединением в количестве, не удовлетворяющем запросы народного хозяйства.

Не надо забывать, что деятельность института напрямую отражается на экономических показателях объединения. Ускоренное освоение новых видов продукции, организация их промышленного выпуска позволила бы

Вопросы пока без ответов. Эти и другие причины приводят к высокой текучести кадров в НИИ. Только в прошлом году из института уволились 93 человека, а за последний пять лет численность сотрудников снизилась на 17 процентов. Высоким остается дефицит квалифицированных специалистов. Не редки случаи, когда конструкторы, технологии, научные работники выполняют свои работы с низким качеством, допускают ошибки и просчеты. А это приводит к немалым дополнительным затратам и непроизводительным потерям в цехах.

Директор НИИ Ю. И. Марков заверяет:

— Руководство принимает меры для повышения эффективности работы института. Мы разрабатываем единую четкую техническую политику, направляем ее на повышение качества выпускаемой продукции, рост производительности труда, удовлетворение народного хозяйства новыми высококачественными машинами и аппаратами, добиваемся сокращения сроков проектирования и разработки новых видов продукции и ускоренного освоения ее в производстве.

Нужные и своевременные слова. Но для того, чтобы они не остались пустым звуком, район-

«ШАХТЕРСКОЙ ПРАВДЕ»
— ОТВЕЧАЮТ

«ГДЕ ТЫ, ТЮБИНГ?»

— ПОД таким заголовком 5 августа была опубликована корреспонденция. В ней поднят вопрос о недостаточном применении тюбингов для крепления выработок на шахтах объединения «Прокопьевскуголь».

На публикацию отвечает заместитель технического директора объединения «Прокопьевскуголь» Г. И. КУДРЯВЦЕВ:

— Тюбинговая крепь из углепласта является остродефицитной для наших шахт, поскольку цех по производству тюбингов отошел к объединению «Киселевскуголь» и поставки тюбингов на шахты объединения «Прокопьевскуголь» были резко сокращены. Для частичного обеспечения шахт тюбингами ведется строительство цеха по производству углепласта на шахте «Зенковская» мощностью пять километров в год.

Поточная линия производства тюбинговой крепи из углепласта будет изготовлена в КузНИИ в IV квартале 1986 года. Пуск цеха намечен на первый квартал 1987 года. Для полного удовлетворения потребностей шахт в углепласте составлено технико-экономическое обоснование строительства завода по производству углепласта мощностью 50 километров в год. Проектирование будет вестись институтом

гатителей, где выступила с докладом «Технология флотации углей и

тиченко.

Фото
А. Бабарикой.

В ДУХЕ ВРЕМЕНИ

НЕРДКО бывает так, что крупные научные разработки или даже ценные рационализаторские предложения слишком долго движутся от стадии чертежей до конкретного внедрения в производство. На пути встает барьер: невозможность изготовить и испытать новинку в условиях, приближенных к рабочим.

Инженеры шахты «Зи-

минка» решили создать группу внедрения, которая займется воплощением в жизнь идей рационализаторов, будет заимствовать опыт других предприятий, создавая различные приспособления, облегчающие труд горняков. В группу вошли наиболее высококвалифицированные специалисты «Зиминки».

В. ПЕТРОВ.

КЕМЕРОВСКИЙ ЦНТИ ПРЕДЛАГАЕТ

РАЗРАБОТАНА технология восстановительной наплавки деталей металлургического оборудования экономонаплавленным и цельнотянутым проволоками под легирующим керамическим флюсом. Эта технология исключила применение дорогостоя-

щих высоколегированных наплавочных материалов и позволила получить наплавленный металл повышенной износостойкости средней степени легирования, который хорошо работает в условиях износа трением металлов о ме-

талах. Контактов завод институт. Длительность научно-технических и конструкторских разработок НИИ от начала разработки до приемки опытного образца сейчас в среднем составляет два—три года. А ведь еще пять—шесть лет требуется, чтобы освоить серийный выпуск новых изделий. Многие изделия и разработки так и остаются в чертежах и документации, пылятся на полках кабине-

лях объединения. Ускоренное освоение новых видов продукции, организация их промышленного выпуска позволила бы поправить финансовое положение завода.

Но у сотрудников НИИ много проблем. Как внедрить автоматизированное проектирование, расширить лабораторно-исследовательскую и опытно-конструкторскую базы, увеличить количество вычислительной техники?

вовдестве.
Нужные и своевременные слова. Но для того, чтобы они не остались пустым звуком, районный комитет народного контроля обязал руководство объединения в июле будущего года доложить о конкретных результатах.

Л. ВАРАНОВ,
зав. внештатным отделом Центрального райкома народного контроля.

ДОРОГИЕ ИГРУШКИ ИЛИ УМНЫЕ ИГРЫ?

— Мам, мам, — тянет мальчуган за рукав мать в кафе «Детское». — Ну, только разок прокачусь — и все...

Не странно ли? Кафе и катание. А странного ничего нет. В «Детском» установлены игровые автоматы и механический автомобиль. Бросишь монету, и в следующие минуты мальчуган или девочка воображают себя личими автомобилистами, чья машина делает рискованные виражи. Вот эти воображаемые гонки и привлекают сюда ребят.

Однако редкие посещения кафе обходятся

без слез. Красивые игровые автоматы порой играют злую шутку с посетителями. На одних висят почти постоянно табличка «не работает», к примеру, автомобиль судорожно дергается и... останавливается.

Подобная картина и в кинотеатре имени Н. Островского. В целом в городе действуют, вернее, установлены 12 игровых автоматов. Поэтому что половина из них украшает таблички «неисправен». Неудивительно, что производственный план отделение проката (именно эта организация эксплуатирует игровые автоматы) не выполняет с начала

года. Но даже при этом выручка составила 13 тысяч рублей. А ведь могло быть в полтора раза больше.

— Вообще-то многие автоматы, — говорит заведующая прокопьевским отделением проката Г. Н. Замахаева, — уже оккупили свою стоимость.

А цена их немалая — от 2 тысяч до 3500 рублей. Значит есть экономический смысл популяризовать эти игры. Не зря же в кинотеатре зрители приходят задолго до начала сеанса. Но каково разочарование, когда автомат встречает их известным сообщением: «не работает».

Автоматы очень старые, — объясняет Г. Н. Замахаева причину частых поломок.

Однако тут же сама себя опровергает. Установлены «дорогие игрушки» для детей и взрослых в 1980 и 1983 годах. Срок службы восемь—девять лет. О какой же физической стойкости может идти речь?

Дело в другом. Прокат установил игровые автоматы. Но работники не позаботились о профилактической и ремонтной службе. Специалисты-механики по ремонту электронной аппаратуры находятся в Кеме-

рове. Раз в полгода они приезжают в Прокопьевск. Вот и нынче ждут мастера из объединения «Кузбассбытпрокат». Однако аппаратура выходит из строя много чаще, чем может приехать специалист из области. Поэтому прокопьевские хозяева игровых автоматов для ремонта приглашали порой случайных людей, которые, как говорит сама заведующая, «заремонтировали» дорогую аппаратуру.

Скоро откроет двери новый кинотеатр «Орбита». Там тоже установлены игровые автоматы. Прокопьевское отделение

проката сделало заявку еще на 10 таких аппаратов. А как же со специалистами по ремонту и отладке этих дорогостоящих игрушек? Опять намерены подрядить механика, который кое-что понимает в электронной аппаратуре. Но выход ли это? Может, все же подумать о подготовке специалиста. Тем более, что в прокопьевском цехе по ремонту бытовой техники работники с недавнего времени собираются ремонтировать микрокалькуляторы и электронные игрушки. Зачем ждать мастера из Кемерова, если рядом есть свои специалисты. Иначе умные игры будут просто дорогими и ненужными украшениями.

К. АЛЕКСЕЕВА.

ительства завода по производству углепластика мощностью 50 километров в год. Проектирование будет вести институт Уралгипрошахт в 1987—1988 годах. Окончание строительства завода намечено на 1990 год.

Для комплексного решения задачи увеличения производительности проходочных работ принята программа строительства цехов по производству металлической решетчатой затяжки на шахтах имени Дзержинского. «Коксовая». Пуск этих цехов запланирован на IV квартал 1986 года. Производство полимерной затяжки, имеющей лучшие технические показатели в сравнении с бетонной, начнется с 1 января 1987 года в шахто-проходочном управлении треста «Прокопьевскуглестрой». Объем производства облегченных вдох затяжек будет увеличен. Это полностью удовлетворит спрос горняков в 1988 году.

КТО БУДЕТ ЧЕМПИОНОМ

11 ОКТЯБРЯ В ДЮШ № 2 НАЧАЛОСЬ ЛИЧНОЕ ПЕРВЕНСТВО КУЗБАССА ПО ШАХМАТАМ СРЕДИ МУЖЧИН.

Наши гости — 40 сильнейших шахматистов — в основном победители городских соревнований. Особый интерес представляет участие среди взрослых юношей сборной области. Наш город будут защищать прошлогодний чемпион области В. Испулов, чемпион города 1986 года М. Вараксин, кандидаты в мастера спорта Б. Шмаков, В. Шестак, А. Клаус, А. Григорьев и юный перворазрядник член сборной облнона Вадик Тропин. Соревнования пройдут по швейцарской системе в 11 туров. Начало игр в 16 часов, донгрызание отложенных партий — в утренние часы.

А. РОГОВСКОЙ,
председатель городской шахматной федерации, главный судья соревнований.

СПРАШИВАЙТЕ
— ОТВЕЧАЕМ

— ЗАСЧИТЫВАЕТСЯ ли время учебы в техникуме в трудовой стаж при начислении пенсии?

Н. НАЗАРОВА.
Отвечает адвокат Центральной юридической консультации Р. А. Соловова:

— Засчитывается в общий трудовой стаж, если этому периоду предшествовала работа в качестве рабочего или служащего, независимо от ее продолжительности. Вре-

Культура досуга

Тысяча Карлсонов и один Мишулин

АРТИСТЫ МОСКОВСКОГО ТЕАТРА САТИРЫ ВЫСТУПИЛИ ПЕРЕД ПРОКОПЧАНАМИ. ТЕПЛО ВСТРЕЧАЛИ ЖИТЕЛИ ГОРОДА НАРОДНОГО АРТИСТА РСФСР СПАРТАКА МИШУЛИНА, ЗАСЛУЖЕННОГО АРТИСТА ВИКТОРА РУХМАНОВА, ТАТЬЯНУ ТИТОВУ, АНДРЕЯ РЕЗИНА.

ПОСЛЕ КОНЦЕРТА НАШ КОРРЕСПОНДЕНТ ВСТРЕТИЛСЯ С С. В. МИШУЛИНЫМ.

— Говорят, что ваша биография связана с Кузбассом?

— В годы войны я попытался стать самостоятельным, убежал из дома и попал в село Алчедат, под Анжеро-Судженском. Потом в Мариинске закончил двухмесячные курсы трактористов, руководил пожарной охраной. Так я познакомился с Кузбассом.

Был горд, когда меня заметили и предложили переехать худруком в село Брусово Калининской области. Так я расстался с сибирским краем.

— Как сложилась ваша дальнейшая творческая судьба?

— Мне было 14 лет, когда я поставил в Бру-

сове первую «крупную» вещь — оперетту «Я вам пишу». Музыку сам написал. А потом был объявлен дополнительный набор в студию при Калининском драмтеатре. Я читал монолог Сатиша из пьесы «На дне». Немного подражал Качалову. Но меня взяли.

— Как ваш театр представляет себе перестройку и что делается в этом направлении?

— Перестройка нужна и актерам и театру. Очень много скопилось балласта. Актер должен «зреть», но больше половины почему-то не «зреет». Здесь вина ложится и на театральное училище. Но часто актер десятилетиями ждет «своей» роли.

— Кого считаете своим театральным учителем?

— Режиссеров Георгиевского и Плучека. С Плучеком мы работаем уже много лет. Он толкает актера на поиск, на многообразность роли.

А как кропотливо работает с актером Захаров? Марк всегда точно знает, чего добивается от актера.

— Когда почувствовали себя опытным актером?

— Никогда. Перед каждой новой ролью чувствую себя ужасно беспомощным. Когда вижу хорошую игру, всегда думаю: «Как много мне предстоит еще работать...»

— Почему у вас такое необычное имя?

— Мой дядя историк. Увлекается Древним Римом. У него есть работа о Спартаке. Мне повезло, что я родился раньше его сына. Меня называли Спартаком, а двоюродного брата именем гладиатора — Аристоником.

— Ваше отношение к кино?

— Очень люблю. Недавно снялся в «Беге» в роли генерала Черноты и в «Трехгривовой опере». Интересно было играть в трех новеллах фильма «Хорошо сидим».

А вообще долгое время сниматься в кино мешал пан Директор из кабинки «13 стульев». Слава богу, появился Карлсон, и киносудьба моя сдвинулась с места.

— Ваши театральные планы?

— Пьесы молдавского драматурга Друэ «Рыжая кобыла с колокольчиками» — притча о народных типах. Я, как всегда, играю отрицательного. А Андрей Миронов ставит пьесу «Тени». И будет еще болгарская пьеса Стратиева «Автобус».

Одной из моих самых любимых ролей по-прежнему остается Карлсон. Играю его уже 18 лет. Скоро будет тысячный спектакль. Карлсон — это материализованная мечта ребенка о друге, кусочек детства, как он сам говорит. «Просто детство и все, а я не возражаю».

Встречался этим летом с актерами вашего театра. Хотел на мольеровского Скалена к вам приехать. Этую роль я когда-то играл.

— Есть ли у вас хобби?

— Конечно. Я пишу юмористические рассказы.

Л. МИРНОВА.

Небо покоряется смелым

БЕЛАРУССКАЯ ССР. С удовольствием занимается молодежь столицы рес-

ПРИЕЗЖАЙТЕ В ГОСТИ

С 4 по 13 СЕНТЯБРЯ у нас, в Промышленновском районе, работала концертная бригада клуба шахты имени Ворошилова из Прокопьевска. За это время самодеятельные артисты обслужили 10 хозяйств и дали около 30 концертов на полевых станках и животноводческих фермах.

В выступлениях агитколлектива принял участие лектор общества «Знание» И. Г. Дорошенко.

Люди вечерами откладывали свои неотложные дела и спешили в клуб: там их ждал поистине прекрасный вечер. В исполнении дуэта Валерия Попова и Александра Стального под аккомпанемент Михаила Семанюка звучала песня «Я славлю Кузбасс». В нарядных костюмах хореограф Елизавета Владимирова исполнила русский и татарский танцы.

А сколько было восторженных взглядов, когда на сцене появился фокусник-иллюзионист Эдуард Митрофанов! Хочется отметить находчивость ведущей концертной программы Валентины Зубовой. Рассказывая историю развития советской песни, она запевает куплет и, словно по маковению волшебной палочки, зрители подхватывают.

Аплодисментами встретила публика вокально-инструментальный ансамбль «Слайды». В исполнении солиста Алексея Туря прозвучала шуточная песня «Уеду в деревню». Такие концерты поднимают настроение, мобилизуют силы на завтрашний

бота в качестве рабочего или служащего, независимо от ее продолжительности. Время обучения в высших и средних учебных заведениях в непрерывный трудовой стаж не засчитывается.

— ПОДЛЕЖАТ ли утилизации элементы питания (батарейки).

Т. ФРИЗЕНКО.

Сообщает начальник торгового отдела орса «Прокопьевскуголь» по торговле промышленными товарами Р. Е. Майоренко:

— Нет, не подлежат.



КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Новый остроюжетный детектив Содействие в убийстве (10, 12, 14-10, 16-10, 18, 20, 21-40). Зад. «Глобус». Лирическая комедия Сладкий сон внутри травы (11, 13). Несовершеннолетние (15). Снова на экране. Кинокомедия Белые Розы (9, 17, 19-10, 20-40). Хроникально-документальный фильм Дорога к себе (к сеансу в 17). Зад. «Кругозор». Для детей. Третий принц (9-30, 11-30). Ретроспективный показ фильмов «Дипломаты» (молодой республики) Красные дипкурьеры (13-30). По просьбам зрителей. Музыкальный фильм Сезон чудес (15-30, 19-30, 21). Любителям кино. Летят журавли (17-30).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Тайны мадам Вонг (12, 16-10, 18, 19-40, 21-15).

Рысь выходит на тропу (10, 14).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Агония (11-30, 16-10, 19-30). Клякса на сказке (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Говорит Москва (12, 16-10, 18, 20). Злорвное воскресенье (14-20).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Спартак (14, 17, 20).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Координаты смерти (15, 17, 19, 21). Ну, погоди! (10).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Прощание славянки (15, 17, 19, 21).

18—19 ОКТЯБРЯ
орг «Кировуголь»
проводит
на Стадионной площади

РАСШИРЕННУЮ ЯРМАРКУ

по продаже овощей, фруктов.

АТЕЛЬЕ ФАБРИКИ РЕМОНТА И ПОШИВА ОДЕЖДЫ № 10 (ул. Вокзальная, 17) приглашает заказать одеяла детские и взрослые из ваты по цене 1 руб. 06 коп., для верха имеется различная ткань (ситец, саржа, шелк).

В мебельном цехе по ул. Часовой, 5, можно заказать матрацы детские двухспальные, полутороспальные.

СПТУ № 18 объявляет набор на шестимесячные курсы на базе 10 классов без отрыва от производства по специальности «электрогазоварщик» (электрогазоварщик на полуавтоматических машинах, контроллер сварочных работ). При поступлении необходимо иметь: заявление на имя директора ученица, свидетельство об образовании, медицинскую справку формы 286.

Обращаться по телефонам 3-11-73, 3-82-77.

Адрес училища: ул. Институтская, 106. Проезд трамваями № 4, 5, юст. «16-е училище».

ПРОКОПЬЕВСКОЕ полиграфо-издательство приглашает на работу: наборщиков, учеников наборщиков, печатников, учеников печатников (мужчин и женщин), переплетчиков, учеников переплетчиков, уборщиков служебных помещений.

ДВОРЕЦ СПОРТА «СНЕЖИНКА»

15—16 ОКТЯБРЯ
Чемпионат СССР
по хоккею

среди команд мастеров II группы класса «А» VI Восточно-Сибирской зоны.

Играют команды: «Шахтер» (Прокопьевск) — СКА (Хабаровск).

Начало игр в 19 часов. Телефоны: 3-21-58, 3-20-50.

В ОРС ПРОМТОВАРОВ поступил цемент фасованный (марки 400) по цене 60 рублей за тонну.

Обращаться в магазин № 67. Тел. 2-50-63.

ПРОДАЮТСЯ:

Дом по ул. Нижний Манак, 33. Есть две стайки, баня. Тел. 3-28-07.

Дом по ул. Земельной, 10 (район ГПЗ-14). Тел. 2-56-11, доп. 2-79.

Дом по ул. Энтузиастов, 29 (Ясная Поляна, недалеко от остановки «Крестьянская»).

Дом и железо под гараж по пер. Магаданскому, 33. Трамвай № 5, ост. «ЦГБ» (кам. карьер).

Небольшой дом по ул. Гродской, 91. Обращаться: пр. Ленина, 23—22 (Тырган), после 12 часов.

Дом по ул. Ишимской, 24 (Черная Гора).

Кирпичный дом по ул. Зимовщиков, 9. Есть гараж, водопровод. Ост. «Серова» (Тырган). Телефон 3-27-73.

Дом по ул. Пирогова, 7. Автобус № 1, ост. «Шахта «Красногорская».

Плаха. Тел. 3-96-85, после 19 часов.

МЕНЯЮТ:

4-комн. квартиру (48,4 кв. м) на две 2-комн. на Тыргане. Обращаться: ул. Есенина, 10—9, после 17 часов.

4-комн. благоустроенную квартиру улучшенной планировки на Тыргане на две 2-комн. Обращаться: пр. Строителей, 35—102.

2-комн. благоустроенную квартиру в центре города (1-й этаж) на 3-комн. благоустроенную квартиру. Тел. 2-41-64.

3-комн. благоустроенную квартиру улучшенной планировки на 2- и 1-комн. или две 1-комн. Обращаться: пр. Строителей, 49—70.

Партийная, профсоюзная организация и администрация шахты «Северный Маганак» скорбят по поводу смерти члена КПСС, ветерана труда, горного мастера участка № 8.

СИЯВСКОГО
Михаила Петровича
и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Офсетная Тираж 68300
печать

Заказ 13931

Объем 1 п. л. ОП19548

деревню». Такие концерты поднимают настроение, мобилизуют силы на завтрашний трудовой день.

Нам хотелось бы поблагодарить коллектив дальнейших творческих успехов, больших дорог, не забывать свой подшефный район, почаще приезжать к нам в гости.

Н. ЕЛЬЦОВА,

зав. автоклубом Промышленновского отдела культуры.

Редактор
С. И. ЧЕРЕМНОВ.

БЕЛОРУССКАЯ ССР. С удовольствием занимается молодежь столицы республики в минском аэроклубе ДОСААФ, воспитавшем немало спортсменов — победителей соревнований самого высокого ранга. Полет в небо — это не только испытание на прочность теоретических знаний и практических навыков, это еще и проба себя на смелость, умение принимать быстрые решения — качества, без которых вертолетчиком не станешь.

На снимке: после своего первого полета медсестра поликлиники № 6 Светлана Мартиновская (слева) и студентка Белорусского политехнического института Марина Майорова.

Фотохроника ТАСС.